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Για τον Όσιο Ιωσήφ τον Ησυχαστή μίλησε στον 
Βόλο ο Ηγούμενος της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου: 
«Ήταν λουσμένος στο φως»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με εξαιρετική επιτυχία πραγματοποιήθηκε (21/4) η 7η

 Αγιολογική Σύναξη, στο πλαίσιο του 3ου κύκλου των 
Αγιολογικών Διαλέξεων, που διοργανώνει ο Μητροπολιτικός 
Ιερός Ναός Αγίου Νικολάου Βόλου, αφιερωμένων στους 
Νεοφανείς Αγίους της Εκκλησίας μας. 

Η Σύναξη ήταν αφιερωμένη στον Όσιο Ιωσήφ τον Ησυχαστή, για τον οποίο 
μίλησε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Αρχιμ. 
Εφραίμ.

Παρέστησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, ο Θεοφ. 
Επίσκοπος Ολβίας κ. Επιφάνιος, ο Βουλευτής Μαγνησίας κ. Χρήστος 
Τριαντόπουλος, ο τ. Δ/κτής του Αγίου Όρους κ. Κώστας Λούλης, λοιποί 
εκπρόσωποι των Αρχών και μέγα πλήθος φιλάγιων συμπολιτών μας, που 
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κατέκλυσαν ασφυκτικά τον Μητροπολιτικό Ναό και τον περιβάλλοντα χώρο.

Την Σύναξη προσφώνησε ο Προϊστάμενος του Ναού Αρχιμ. Επιφάνιος Οικονόμου, 
ο οποίος επεσήμανε ότι «η αποψινή Σύναξη έχει έντονο αγιορείτικο άρωμα. 
Αναδύει αυτό το ιδιαίτερο θυμίαμα της Αθωνικής Πολιτείας, που περικοσμείται, 
από της συστάσεώς της, μέχρι και σήμερα, από πλήθος Αγίων Πατέρων, Οσίων, 
Μαρτύρων και Ομολογητών της πίστεως. Το Περιβόλι της Παναγίας ακτινοβολεί 
και στις μέρες μας το ζωηφόρο και ασκότιστο φως της γνήσιας και αυθεντικής 
Ορθόδοξης Μοναστικής ζωής, που το καθιστά σημείο οικουμενικού θαυμασμού και 
αναφοράς. Ο μεγάλος του θησαυρός, όμως, είναι οι Άγιοι, που αναδείχθηκαν στα 
δακρύβρεκτα από τους ασκητικούς αγώνες τους χώματα και βράχια του…». 
Ευχαρίστησε δε τον Γέροντα Εφραίμ για την αποδοχή της προσκλήσεως και το 
πλήθος των ευεργεσιών του στην Τοπική Εκκλησία και στην ενορία του Αγίου 
Νικολάου.

Ο Γέροντας Εφραίμ τόνισε ότι «το Ευαγγέλιο επαληθεύεται από τους Αγίους, 
χωρίς τους οποίους είναι ένα θεωρητικό σύγγραμμα. Οι Άγιοι είναι οι καρποί του 
Ευαγγελίου και ο σκοπός της Εκκλησίας είναι ο αγιασμός των μελών Της». 
Αναφορικά με τον Όσιο Ιωσήφ, παρατήρησε ότι «είναι ένας εκ των επιφανών 
διδασκάλων της αδιαλείπτου προσευχής του Ιησού… Ήταν εκλεγμένος από τον 
Θεό και πάντοτε ένιωθε ότι κάτι του ετοιμάζει ο Θεός, που τον οδήγησε στο Άγιον 
Όρος… Εκεί ασκήθηκε υπερβολικά, δέχθηκε τον αμείλικτο πόλεμο των λογισμών, 
της σαρκός, της υπερηφανείας και του ιδίου θελήματος. Ήταν σκληρός 



αγωνιστής, αναζητούσε διαρκώς την Χάρη του Θεού και έλαβε από την Παναγία 
το χάρισμα της αδιάλειπτης νοεράς προσευχής, με την οποία αντιμετώπιζε τις 
μεθοδείες του διαβόλου…».

Ο π. Εφραίμ αναφέρθηκε στον άρρηκτο πνευματικό σύνδεσμο του Οσίου Ιωσήφ με 
άλλες σύγχρονες Αγιορείτικες μορφές, που εντάχθηκαν στην συνοδεία του, όπως ο 
Γέρων Εφραίμ ο Φιλοθεΐτης και Αριζονίτης, ο Γέρων Χαράλαμπος ο 
Διονυσιάτης και άλλοι, οι οποίοι συνέβαλαν στην αναγέννηση του Αγιορείτικου 
Μοναχισμού και στην επάνοδο του κοινοβιακού συστήματος.

Επεσήμανε, επίσης, ότι «ο Όσιος Ιωσήφ εξέπεμπε την ευωδία του Αγίου Πνεύματος, 
ήταν λουσμένος στο φως και διακρινόταν για το διορατικό του χάρισμα. Αν και 
αρχικώς ανήκε στους Ζηλωτές, γρήγορα τους εγκατέλειψε, αφού κατάλαβε ότι η 
Κανονικότητα της Εκκλησίας είναι συνδεδεμένη με το Φανάρι… Ήταν άνθρωπος 
πνευματικός, Χριστοφόρος, είχε μέσα του το πυρ του Χριστού και Θείο έρωτα, 
αξιώθηκε των υπερφυών εμφανίσεων του Κυρίου, της Θεοτόκου και της θέας του 
Παραδείσου, ενώ του αποκαλύφθηκε το κλειδί των μυστηρίων της Θείας Χάριτος, 
που είναι η αδιάλειπτη ευχαριστία προς τον Θεό… Είχε μεγάλη αδυναμία στην 
Παναγία, η Οποία τον αξίωσε να κοιμηθεί ανήμερα του Δεκαπενταυγούστου του 
1959».



Ολοκληρώνοντας τον λόγο του, ο Γέροντας Εφραίμ τόνισε ότι «ο Όσιος Ιωσήφ ο 
Ησυχαστής είναι ένας μεγάλος γενάρχης, πίσω του ακολουθεί ένα κοπάδι μοναχών 
και μοναζουσών και είναι ένας σύγχρονος άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς, διότι η 
βάση της Ορθόδοξης πνευματικότητος είναι η νηπτική εργασία και η αδιάλειπτος 
προσευχή…».

Την Σύναξη έκλεισε ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, ο οποίος 
ευχαρίστησε τον Γέροντα για την πολύτιμη παρουσία του στην Τοπική μας 
Εκκλησία και παρατήρησε ότι ο «Όσιος Ιωσήφ, έστω κι αν ήταν έγκλειστος, είχε 
φροντίδα για όλους. Η αφιέρωση και ο Θείος Έρωτας δεν απομονώνει, αλλά 
γίνεται αναμμένη λαμπάδα για όλους μας… Οι Άγιοι είναι η έμπρακτη απόδειξη 
της παρουσίας του Αγίου Πνεύματος στην ζωή της Εκκλησίας. Η ανάδειξή τους 
στην εποχή μας δείχνει πως η Εκκλησία μας είναι ζωντανή και ο μοναχισμός 
διαδραματίζει εξέχοντα ρόλο στους κόλπους Της». Ο κ. Ιγνάτιος θύμισε τους 
στενωπούς δεσμούς του Βόλου με το Άγιον Όρος, παλαιόθεν, που συνέβαλαν και 
στην ανάπτυξη του μοναχισμού στον τόπο μας. Ευχαρίστησε τον Γέροντα για την 
πνευματική του καθοδήγηση στην αδελφότητα της Ιεράς Μονής Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών Πηλίου και τον χαρακτήρισε «εχέγγυο της αυθεντικότητας του 
μοναχισμού, εξαιρετικό πνευματικό Πατέρα, που μπορεί να καθοδηγεί τους 
Μοναχούς και τις Μοναχές, αλλά και πλήθος λαϊκών, στον δρόμο της Θέωσης». Ο 



Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Γέροντα για την ανάδειξη του μεγάλου Αγίου της 
εποχής μας Παϊσίου του Αγιορείτου, μέσα από την γνωστή τηλεοπτική σειρά, που 
συνέβαλε στην μεταστροφή χιλιάδων ανθρώπων, οι οποίοι πλησίασαν τον ζωντανό 
Θεό και την  Εκκλησία μας, διψώντας για γνήσια πνευματική τροφή. Χαρακτήρισε 
δε τον Γέροντα «έναν σύγχρονο ευεργέτη της Τοπικής μας Εκκλησίας και όχι 
μόνον».

Λίγο αργότερα, ο Γέροντας Εφραίμ μίλησε στην σύναξη των νέων και Φοιτητών 
της Ενορίας του Αγίου Νικολάου, την ευθύνη της οποίας έχει ο Πρωτ. Χαρίλαος 
Παπαγεωργίου. Στους πολυπληθείς νέους μίλησε για την αξία της προσευχής και 
της μετανοίας και εν γένει για τον θησαυρό της Ορθόδοξης πνευματικής ζωής.

Η 8η Αγιολογική Διάλεξη θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 12 Μαΐου, στις 6.30 μ.μ., 
στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Βόλου και θα είναι αφιερωμένη στον 
Νεοφανή Όσιο Παΐσιο τον Αγιορείτη.  Για τον Όσιο Παΐσιο θα ομιλήσει ο 
Πανιερώτατος Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος.



 







Περισσότερες φωτογραφίες εδώ

Δείτε επίσης: Ομιλία του Γέροντος Εφραίμ Βατοπαιδινού για τον Όσιο 
Ιωσήφ τον Ησυχαστή (ΒΙΝΤΕΟ)
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